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Azt szeretnénk, hogy ez az újság 
tükrözze Cserszegtomaj múltját, 
jelenét és mai szemmel vélt jövőjét. 

Ehhez kérjük az Önök segítségét. 
Ha szívesen olvasna egy témáról, 
egy csoportról, eseményről, sze-
mélyről, akkor kérjük ossza meg 
velünk és mi megpróbálunk 
utánajárni minden kívánságnak. 

Azt szeretnénk, ha nem csak 
lakótársaink, de szerkesztő társaink 
is lennének.   

Örömmel várjuk a témajavaslataikat 
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Ennek reményében kívánok mindannyiuknak kellemes Húsvéti Ünnepeket! reményében kívánok mindannyiuknak kellemes Húsvéti Ünnepeket!

Húsvét közeledtével mindig elmerengek az előző éven, hisz 
számomra ez az időszak a megújulást jelképezi. A tavasz egy új, 
reményekkel teli időszakot hoz magával. Hosszabbodnak a nappalok, 
rügyeznek a fák, nyílnak a virágok és minden megszépül. A természet 
ébredése bennünket is munkára hív és újult erővel, bizakodva 
tekinthetünk feladataink elé.

 A mi életünkben szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hogy a 
közvetlen környezetünket nem dúlták háborúk, nem okozott gondot az 

éhínség és eddig nem kellett halálos járványok miatt rettegnünk. Az elmúlt évben sajnos ez 
megváltozott. Mindenki tudja mivel áll szemben a világ.

Egy évvel ezelőtt, ilyenkor abban bíztam, hogy mostanra már magunk mögött tudhatjuk a 
nehezét. Láttam, tapasztaltam, hogy mennyire borította fel mindenki életét, hétköznapjait a vírus. 
Hittem, hogy egy év elteltével az összegzésemnél már csak egy rossz emlék lesz ez az egész. 
Sajnos ez nem így lett. A mindennapjainknak szerves részévé vált a korlátozó intézkedések miatti 
aggodalom és a napi hírek, számok folyamatos nyomon követése.

Pontosan tudom mit jelent ez mindenkinek. Mint turizmusban dolgozó, mint tanuló, mint a 
szüleiért aggódó gyermek, mint felelős képviselője a helyieknek, de legfőképp, mint anya, bizony 
én is félek. Félek, de az előttünk álló ünnep és annak több évezredes tanítása, miszerint a halál 
felett Jézus Krisztus győzelmet aratatott, reményt ad számomra. Mára, a folyamatos javak 
hajszolását felváltotta az egészség védelme és a jövőért való aggódás. A már meglévő értékeink 
felértékelődnek és más lesz a fontossági sorrend. A világ kicsit lelassul, bezárkózik. A vírustól 
függetlenül a lassításra, egy másfajta nézőpontra és összegzésre szükségünk van. Ebben a 
jelenlegi nehéz helyzetben igazán megértettük mit is jelent a remény és a hit. Próbáljuk meg ezt a 
javunkra fordítani és hozzuk ki belőle a lehető legjobbat.

 Abban a hitben, hogy örökké nem eshet és az éjszakát mindig nappal követi, optimistán és 
reménykedve tekintek a jövőbe. Bízom benne, hogy egy év múlva, a húsvéti játszóházban 
boldogan együtt játszó gyermekekről számolhatok be, koncert felvételeken kereshetjük magunkat, 
a kis szavalók verse után törölgethetjük a büszkeség könnyeit és illatozhatunk vagy bőrig ázhatunk 
a locsolók miatt.

Ennek reményében kívánok mindannyiuknak kellemes Húsvéti Ünnepeket!

Kedves Cserszegtomajiak!

Húsvéti köszöntő

Kupár-KovácsKupár-Kovács Fruzsina Kulturális és Sport Bizottság elnökeKupár-Kovács Fruzsina Kulturális és Sport Bizottság elnöke
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Március 15-én országszerte és a világ számos pontján 
a magyarok kokárdát tűztek szívük fölé. Néma tisztelet ez 
a hősök előtti fejhajtásra. Harcosok voltak, akiket ugyan 
levertek, de mégis tetteik nagysága örökre beírta magát a 
történelembe és a szívekbe.  Kivívták az egész nemzet és 
Európa  tiszteletét. 

A Márciusi Ifjak 20-30 éves fiatalok voltak, de akadt 
közöttük tizenéves is. Hittek a szabadságban, a 
szuverenitásban, abban, hogy joga van a magyarságnak 
a nemzeti függetlenséghez. Az ő lelkesedésük, hihetetlen 
elszántságuk kimozdította az országot az elnyomás 
gödréből. Ők az életüket adták a jövő szabadságának 
reményéért. 

Hogy ma mit tanulhatunk tőlük? Miért fontos a történelem nagy fordulópontjaira 
emlékeznünk? Azért, hogy lássuk az összefüggéseket, lássuk az embert mindig 
minden körülmények között. Ma a távolból már kissé kívülállóként látjuk a múlt hibáit és 
elszörnyülködünk rajtuk, hogy voltunk képesek mi emberek ilyen szörnyűségekre? Ám 
a nagy kérdés, hogy ma is megtörténhet hasonló? A felelősség a miénk. Éljünk a ránk 
hagyott örökséggel és adjuk tovább utódainknak!

Emlékezzünk rájuk most a járványügyi helyzetben is, amikor sajnos nem tudjuk 
együtt leróni hálánkat, elismerésünket. Széchenyi István szavaival kívánom 
mindenkinek, "Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn!”

Mindenkinek jó egészséget és kitartást kívánok a mostani nehéz helyzetben!
 

Emlékezés az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc Hőseire

Tisztelettel: Elekes István polgármester
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Áprilisi jeles napok
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Április 1.: Nagycsütörtök, a keresztény egyház tanítása  szerint az utolsó vacsora napja 
nagycsütörtökön volt. A hagyomány emellett úgy tartja, hogy ezen a napon a harangok Rómába mentek 
gyászolni Krisztust, így ezen a napon a harangok nem szólalnak meg. Keresztény közösségekben gyakran 
keltenek zajt nagycsütörtökön kelepelőkkel, hogy harangszó híján is távol tartsák a gonoszt. 

Április 1.: Bolondok Napja, a bolondozások, beugratások napja. „Áprilisnak bolondja, felmászott a 
toronyba, azt kérdezte hány óra, féltizenkettő, bolond mind a kettő.”

Április 2.: Nagypéntek, Jézus a húsvét vasárnap előtti pénteken halt meg a kereszten, így nagypéntek 
Krisztus kereszthalálának emlékezéséről szól. Ez a nap a bűnbánat és a szigorú böjt napja, nagypénteken 
tilos húst enni. 

Április 2.: Autista Világnap, mely kezdeményezés 2007-ben indult, hogy felhívja a figyelmet az 
autizmussal élőkre és családjaikra.

Április 3.: Nagyszombat, a húsvéti örömünnep kezdetének napja, ezen a napon ér véget a 40 napos 
böjt és a templomok harangjai is újra megszólalnak. Nagyszombaton tartják a feltámadási körmenetet, a 
templomokban pedig a gyertyákat a megszentelt tűz lángjáról gyújtják meg, ez szimbolizálja a reményt. 

Április 4.: C-Vitamin Napja, 1927-ben Szent-Györgyi Albert a Cambridge-i Egyetemen izolált egy új 
szerves savat, amelyet hexuronsavnak nevezett el és a skorbut betegség kialakulását megakadályozó C-
Vitaminnal azonosította.

Április 4.: Húsvét Vasárnap, a keresztény világ húsvét vasárnapján ünnepli legnagyobb ünnepét, mely 
Jézus feltámadásának napja. 

Április 5.: Húsvét Hétfő, mely naphoz locsolkodási népszokás tartozik. A férfiak locsolkodnak, a 
hölgyek tojásokat festenek, hogy leróják hálájukat. 

Április 6.: Asztaltenisz Világnapja, melyet 2014-ben hoztak létre. 
Április 7.: Egészség Világnapja, ezen a napon kezdte meg működését 1948. április 7-én az ENSZ 

intézményeként az Egészségügyi Világszervezet (WHO). Az ünnep célja, hogy felhívja az emberek 
figyelmét az egészséges életmódra. 

Április 8.: Romák Világnapja, annak tiszteletére, hogy 1971. április 8-án ezen a napon ült össze az I. 
Roma Világkongresszus. Az ünnep célja, hogy a történelmük ne merüljön feledésbe. 

Április 10.: Nemzeti Rákellenes Nap, 1993-tól minden évben a Magyar Rákellenes Liga rendezvényt 
szervez e napon, annak tiszteletére, hogy ezen a napon született Dr. Doblinger Gyula (1849-1937) sebész, 
ortopéd szakorvos, egyetemi tanár, aki 1902-ben megalakította az I. Országos Rák Bizottságot. 

Április 11.: Magyar Költészet Napja, József Attila születésnapján ünnepeljük. 
Április 12.: Gyula Napja az esztendő századik napja, ezért száznapnak is nevezik. A délvidéken 

féregűző nap, a nagytakarítás, mosás, tisztálkodás napja. Ilyenkor a teheneket, lovakat is leöntötték, 
lemosták vízzel.

Április 16.: a Holokauszt Magyar Áldozatainak Emléknapja, 2001-től emlékezünk e napra. 1944-ben 
a Kárpátalján e napon kezdődött el a magyar zsidóság gettókba kényszerítése későbbi deportálásuk 
céljából. 

Április 16.: a Hang Világnapja, mely kezdeményezés 1999-re nyúlik vissza, amikor az amerikai és 
európai fül-orr-gégészek, beszéd és nyelvi patológusok javaslatot tettek az emberi hang fontosságának 
hangsúlyozására. Az első ilyen világnap 2002-ben volt. 

Április 22.: a Föld Napja, melynek jelmondata: „Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a világot?” A 
Föld működéséről szóló kisfilmet a következő linken érdemes megnézni:

 https://www.youtube.com/watch?v=ab48glyA1Wk&t=36s 
Április 24. Szent György Napja a sárkányölőé, aki a lovagok, katonák, fegyverkovácsok, 

vándorlegények védőszentje volt. A legenda szerint megölte a sárkányt és kiszabadította fogságából a 
királylányt.

Az ókori Rómában ezen a napon ünnepelték a Paliliát, amely pásztorünnep volt. Magyarországon az 
állatok tavaszi legelőre hajtásának napja, ekkor álltak újra munkába a juhászok, kanászok. Számos 
hiedelem élt, melyekkel ezen a napon az állatok termékenységére, egészségére igyekeztek jótékonyan 
hatni. A döntően állattartásból élő népek életében kiemelt jelentőséget tulajdonítottak ennek a napnak, 
hiszen az állatok megóvása a betegségektől, a járványoktól, a rontó szellemektől rendkívül fontos volt az 
egyén és a közösség boldogulása szempontjából. Sok helyütt varázserejű füvek (gyógynövények) tűzre 
vetésével, füstöléssel igyekeztek megóvni az állatokat a rontástól.

Az ország számos településén Szent Györgykor is gyújtottak tüzeket, amelyeket a legények 
körbetáncoltak, átugrottak.
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Április 25. Márk Napja, búzaszentelő nap. Márk evangélista ünnepe. Általában az ünnepet követő 
vasárnap mise után a hívek a templom körüli zászlós körmenetben vonultak fel, majd a mezőn a pap 
megszentelte a búzát. A megszentelt búzaszálat az imakönyvbe tették és rontásűzőnek hitték.

Április 27.: Morse Nap, ezen a napon született Samuel Morse 1791-ben, Morze-kód megalkotója. Az 
ünnep célja tisztelgés a feltaláló előtt, valamint a Morze-kód ismeretek megszerzése, felelevenítése, mely 
mindenki számára jó játék is lehet. 

Április 29.: a Tánc Világnapja, melyet 1982-ben az UNESCO Nemzetközi Táncbizottsága hozott létre. 
Időpontját Jean-Georges Noverre francia táncos és balettművész születésnapjára jelölték ki. E nap célja a 
tánc népszerűsítése, hiszen a zene és tánc jóvoltából idegen emberek pillanatok alatt „egy húron 
pendülnek”. Nagyon jó példa erre a következő link alatt található kisfilm is:
 https://www.youtube.com/watch?v=UhDgpXWkFHE&t=293s    

Április 30.: a Magyar Katonazene Napja, mely ifjabb Lehárt Ferenc zeneszerző és katonakarmester 
születésnapjának évfordulóján van.   

Április 30.: a Méhek Napja, melyet 1994-től a Magyar Méhészek Egyesületének kezdeményezésére 
ünnepeljük. Magyarországon ez idő tájt indul be igazán az élet a kaptárban. Annak ellenére, hogy hazánk az 
UNION belül méhészeti nagyhatalom, hiszen a kereskedelem 40%-a származik tőlünk, sajnálatos módon 
alacsony a mézfogyasztásunk. A program célja, hogy felhívja a méhészeti termékek megismerésére és 
megkedvelésére a figyelmet. 

Forrás: http://www.unnepekoldala.hu/, https://szerkeszto.gportal.hu/gindex.php?pg=34215710
https://profitzona.hu/aktualis/17-husvet-2021

Lomtalanítás
Cserszegtomajon 

Időpont: 2021. május 22. szombat
A Zalaispa Nonprofit Zrt. reggel 6 órig kéri a fenti napokon és helyszíneken kihelyezni a 

lakosság lomtalanításra szánt tárgyait. 
Fontos, hogy a hulladékok rendezett módon kerüljenek kihelyezésre, így vagy kötegelten, 

vagy zsákokban helyezzék el azokat. A zrt. kollégái a földről ömlesztett formában 
hulladékot nem szállítanak el! A kihelyezésre kerülő tárgyak esetében jelezni kívánjuk, 
hogy a hulladékgyűjtő gépjármű méreteit (hosszúságát) nem haladhatja meg, azok 
elszállítását nem tudják vállalni. 

Nem helyezhetők ki a következő anyagok: építési törmelék, állati tetem,
zöldhulladék, Kommunális hulladék, veszélyes hulladék (akkumlátor, festékes doboz, olajos 
flakon, gyógyszer, elem...) 

A társaság elszállítja a következőket: műszaki cikkeket (TV, hűtő), ruhaneműt, 
bútorokat stb...

Kérjük, hogy a feleslegessé vált tárgyakat 
a forgalom akadályozása nélkül szíveskedjenek elhelyezni!

Segítő közreműködésüket előre is köszönjük. Zalaispa Nonprofit Zrt.



Cserszegtomaji Krónika 2021. március

- 7 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.



Cserszegtomaj nagyközség polgármestere a katasztrófa védelemről és a hozzá kapcsolódó 
egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében eljárva – 
figyelemmel a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Kormány rendelet 
rendelkezéseire –  képviselő-testületi egyeztetést követően az alábbi döntéseket hozta: 

2021. február 17.

1. 2021. évi középtávú tervezés az Államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 
29/A. §-a alapján
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2021. (II. 17.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került: 
A hatályos új jogszabályokban foglaltak figyelembevételével törvényi kötelezettségnek 
eleget téve került elfogadásra az erről szóló határozat, melyben az önkormányzat saját 
bevételeinek és az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a 
2021. évi költségvetési évet követő három évre várható összege lett meghatározva. 

2. Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 2021. évi költségvetéséről 
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 1/2021. (II. 17.) 
önkormányzati rendelete alapján: 
Cserszegtomaj Nagyközség 2021. évi költségvetése elfogadásra került. (A rendelet és 
mellékletei a Nemzeti Jogszabálytár www.njt.hu weboldalon elérhető.) 

2021. február 24.

1. Az egyes anyakönyvi és egyéb családi események engedélyezésének 
szabályairól, valamint az azokért fizetendő díjak mértékéről szóló 4/2017. (II. 23.) 
önkormányzati rendelet módosítása
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2/2021. (II. 24.) 
önkormányzati rendelete alapján: 
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete az anyakönyvi eljárásról 
szóló 2010. évi I. törvényben (továbbiakban: Atv.) 27. § (2) bekezdése 2021. február 1. 
nappal módosult, mely alapján az egyes anyakönyvi és egyéb családi események 
engedélyezésének szabályairól, valamint az azokért fizetendő díjak mértékéről szóló 
4/2017. (II. 23.) önkormányzati rendeletet felül kell vizsgálni. Az Atv. 27. (2) bekezdése 
értelmében a közeli hallállal fenyegető állapotot kivéve nem köthető házasság vasárnap, 
január 1-jén, március 15-én, nagypénteken, húsvétvasárnap, húsvéthétfőn, május 1-jén, 
pünkösdvasárnap, pünkösdhétfőn, augusztus 20-án, október 23-án, november 1-jén és 
december 24-26-án, tovább, ha az adott képviselő-testület hivatala köztisztviselői számára 
munkaszüneti nap, július 1-jén. A fenti jogszabályhely módosulása miatt az önkormányzati 
rendelet 3. § (2) és (3) bekezdését módosítani volt szükséges. (A rendelet és mellékletei a 
Nemzeti Jogszabálytár www.njt.hu weboldalon elérhető.)

2. Az önkormányzat és intézményei építési beruházásainak ajánlatkérési eljárásáról, 
elbírálásáról és megvalósításáról szóló önkormányzati rendelet megalkotása 
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 3/2021. (II. 24.) 
önkormányzati rendelete alapján: 
A rendelet megalkotását indokolta, hogy a tavalyi évben az építési beruházások 
előkészítését, elbírálását, megvalósítását szabályozó 5/2018. (III. 01.) önkormányzati 
rendelet hatályon kívül helyezését követően az építési beruházásokra is kiterjedő átfogó 
Beszerzési Szabályzat nem került elfogadásra, így a rendelet elfogadásával a megfelelő 
szabályozottság állítható helyre. (A rendelet és mellékletei a Nemzeti Jogszabálytár 
www.njt.hu  weboldalon elérhető.)

Tájékoztató Polgármesteri Döntésekről
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3. Beszámoló a 2020. évi adóbevételekről
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 8/2021. (II. 24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került a 2020. évi adóbevételekről 
szóló beszámoló: 
Az egyes adónemekben tervezett, és 2020. év végéig ténylegesen befolyt összegek 
alakulását a határozati-javaslatban szereplő táblázat tartalmazza. A 2019. évi adóbevétellel 
szemben a 2020. évben 59.690.320 Ft-tal kevesebb adóbevétel realizálódott az év közben 
foganatosított kormányzati döntések okán. 
Építményadó bevétel esetében az előző évhez képest 102,73 %-os teljesülés látható. Az 
önkormányzati adórendeletben meghatározott életvitelszerűen használt lakások után az 
ingatlantulajdonosok 57879 m2 hasznos alapterület után vettek igénybe 100% 
adókedvezményt, mely 23.151.600 Ft-ot jelent. 
A tavalyi évben befolyt telekadó bevétel a 2019. évi bevételhez képest 95,744 %-on 
teljesült.  A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 19. § b) pontja szerint mentes a telekadó 
alól az a belterületen fekvő, az ingatlan-nyilvántartásban művelés alól kivett területként 
nyilvántartott, 1 hektárt meg nem haladó nagyságú földterület, amelynek az adóévben a 
teljes területe tényleges mezőgazdasági művelés alatt áll és e tényt a telek fekvése szerint 
illetékes mezőgazdasági igazgatási szerv az adóévben igazolja. 2020. évben a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara által kiállított igazolások alapján 493.712,8 m2 területet 
mentesítettünk a telekadó alól, mely összegszerűen 4.937.128,- Ft. 
Az idegenforgalmi adó bevétel az elmúlt évben 14.094.869 Ft volt. A Gazdaságvédelmi 
akcióterv keretében a koronavírus-járvány gazdasági hatásainak mérséklése érdekében 
szükséges adózási könnyítésekről szóló 140/2020. (IV. 21.) Korm. rendelet 2020. április 26. 
napon történt hatályban lépését követően a 2020. december 31-i terjedő időszakban eltöltött 
vendégéjszaka utáni idegenforgalmi adót az adó alanyának nem kellett megfizetnie, az adó 
beszedésére kötelezettnek nem kellett beszednie, befizetnie, de a be nem szedett adót be 
kellett vallania az adóhatósághoz. 
Magyarország 2020. évi központi költségvetésről szóló 2019. évi LXXI. törvény 3. melléklet 
10. Önkormányzati elszámolások i) pontja alapján az előirányzatból a települési 
önkormányzat vissza nem térítendő támogatást igényelhet az illetékességi területén 
bevallott, de meg fizetett idegenforgalmi adó összegével egyező összegben. 
Az önkormányzat a II.-III. negyedévre vonatkozóan összesen 26.299.600,- Ft összegű 
támogatás igénylésére volt jogosult. Az utolsó negyedéves támogatást a 2020. évi éves 
költségvetési beszámoló keretében kell érvényesíteni.
A benyújtott bevallások alapján 2020. december 31-ig településünkön 121314 db 
vendégéjszakát töltöttek el, melyből 20.299 db volt adómentes (18. év alattiak által eltöltött 
vendégéjszakák). 
Az iparűzési adó a 2019. év tényadatához képest 108,76 %-os teljesülést mutat.  
Gépjárműadó bevétel teljes összege (központi költségvetés bevételét képező 60%, 
valamint az ún. átengedett központi adó 40 %) a veszélyhelyzettel összefüggő szabályozás 
alapján a központi költségvetést illette 2020. évben. Az egyes adótörvények módosításáról 
szóló 2020. évi CXVIII. törvény 101. §-a alapján 2021. január 1-jétől a gépjárműadóval 
kapcsolatos adóhatósági feladatokat az állami adó- és vámhatóság látja el.
Talajterhelési díj beszedési számlára az év végéig 28.800,- Ft-ot fizettek be az 
ingatlantulajdonosok. 
Bírság és pótlék adónemek együttes bevétele 2020. évben 1.037.990 Ft volt. Az összegből 
914.961 Ft a késedelmi pótlék, 123.029 Ft a bírság számlára folyt be.  

4. Óvodai beíratási időpont és a 2021/2022. nevelési évben indítandó óvodai 
csoportok számának meghatározása
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 9/2021. (II. 24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került:  
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete az óvodai és bölcsődei 
beíratás időpontját 2021. április 27-28. napokban határozza meg. 
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Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri a Polgármesteri 
Hivatalt és a Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsőde intézményvezetőjét, hogy az óvodai 
és a bölcsődei beiratkozásról szóló tájékoztatást a nagyközség honlapján, illetve a helyben 
szokásos módon, valamint az óvodában és a bölcsődében tegye közzé.

- Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 10/2021. (II. 24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került:  
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 2021/2022-es nevelési 
évben a Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsődében az indítható óvodai csoportok számát 
5 csoportban, a mini bölcsődei csoport számát egy csoportban határozza meg.
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri a Polgármesteri 
Hivatalt, hogy az intézményvezetőt tájékoztassa, továbbá felkéri Cserszegtomaji Pipacs 
Óvoda-bölcsőde az intézményvezetőjét, hogy az óvodai és bölcsődei beiratkozásnál 
fokozottan vegye figyelembe a jogszabályban meghatározott csoportlétszámokat. A 
fenntartó a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 25.§ (7) bekezdésében 
foglaltak alapján engedélyezi az óvodai csoportokban a maximális létszám 20 %-kal történő 
átlépését.

5. A képviselők vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségének teljesítéséről
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 11/2021. (II.24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került:
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megállapítja, hogy a Jogi, 
Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnökének tájékoztatása alapján Cserszegtomaj 
Nagyközség Polgármestere, továbbá Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 
Képviselő-testületének tagjai, valamint a nem képviselő bizottsági tagok Magyarország 
helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 39.§ (1) bekezdésében előírt 
vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségüknek határidőre eleget tettek.

6. Beszámoló a település környezeti állapotáról
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 12/2021. (II.24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került:  
A környezet védelmének általános szabályairól szóló törvény értelmében a települési 
önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát 
illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a 
lakosságot. Ugyanezen törvény rendelkezik arról, hogy a lakóhelyi környezet állapotának 
alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a 
lakosságot.
A beszámoló a helyben szokásos módon a település honlapján és a Polgármesteri Hivatal 
hirdetőtábláján kifüggesztésre került. 

7. Beszámoló a Cserszegtomaji Polgármesteri Hivatal munkájáról
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 13/2021. (II.24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került: 

A Cserszegtomaji Polgármesteri Hivatal munkájáról szóló beszámoló, mely szerint a 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: 
Mötv.)  81. §. (3) bekezdésének f) pontja alapján a jegyző évente beszámol a Képviselő-
testületnek a hivatal tevékenységéről. 

8. TOP-3.1.1-15-ZA1-2016-00005 kódszámú „Zala Kétkeréken - Kerékpárút-fejlesztés 
Keszthely, Hévíz, Cserszegtomaj és Hahót településeken" pályázat keretében 
feltételes közbeszerzési eljárás eredményének megállapítása
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 14/2021. (II. 24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került: 
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Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Bíráló Bizottság 
javaslatát elfogadva megállapítja, hogy a közbeszerzési eljárás eredményes volt. 
Érvénytelen ajánlattevő nem volt.
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Bíráló Bizottság 
javaslatát elfogadva megállapítja, hogy az ajánlatkérő számára – a Kbt. 76. § (2) c.) pontja 
alapján – a legjobb ár-érték arányt megjelenítő ajánlatot a: 

„FITOTRON - SYSTEM" Szolgáltató és Kereskedelmi Korlátolt Felelősségű Társaság (8360 
Keszthely, Erzsébet királyné útja 60.) adta. 
Ajánlati ára: nettó 55.987.305 HUF, amely a rendelkezésre álló fedezet mértékére tekintettel 
– amely nettó 60.209.271 HUF - megfelel Ajánlatkérőnek, ezért  fenti ajánlattevőt mint az 
eljárás nyertese hirdeti ki. Felhatalmazza a polgármester a nyertes ajánlattevővel való 
szerződéskötésre. 

9. Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések 2021
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 15/2021. (II. 24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került:
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország 2021. évi 
központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény 3. A helyi önkormányzatok kiegészítő 
támogatása melléklet 3. A helyi önkormányzatok felhalmozási célú kiegészítő támogatásai 
jogcímen az „Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására” kiírt 
pályázat keretében pályázatot kíván benyújtani a Cserszegtomaj, Gesztenyés utca felújítása 
céljából.

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Cserszegtomaj, 
Gesztenyés utca (300 hrsz.) felújítása bruttó 15.387.951 Ft összköltségű beruházáshoz a 
pályázat keretében bruttó 13.079.758 Ft összegű vissza nem térítendő támogatást igényel, 
és a pályázathoz kapcsolódó bruttó 2.308.193 Ft önerőt Cserszegtomaj Nagyközség 
Önkormányzata Képviselő-testületének 1/2021.(II. 17.) költségvetési rendeletében megjelölt 
általános tartalék terhére biztosítja.

10. Kérelem a Balaton Off Road 2021. rendezvény keretében helyszín biztosítására
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 16/2021. (II. 24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került:
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete Horváth Balázs egyéni 
vállalkozó (8900 Zalaegerszeg, Kelemen Imre u. 19., adószám: 67473324-1-40, ev. 
nyilvántartási szám: 50284706) kérelmére hozzájárul ahhoz, hogy a 2021. augusztus 13-15. 
közötti időtartamban megrendezésre kerülő Balaton Off Road rendezvény keretében 
helyszínt biztosítson az önkormányzat tulajdonában lévő 373/2 hrsz-ú sporttelep, valamint a 
373/3 hrsz-ú kivett sportöltöző, udvar megnevezésű ingatlanokon. 
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges tárgyalások lefolytatására 
és az előterjesztés mellékletét képező bérleti szerződés aláírására.

11. Hosszabb távú közfoglalkoztatás önrészének biztosítása
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 17/2021. (II. 24.) 
számú képviselő-testületi határozata alapján elfogadásra került:
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 1 fővel részt vesz a 2021. március 1-től
2022. február 28-ig tartó hosszabb távú közfoglalkoztatási programban. A program 2021. évi 
önrészének fedezetét – 247 288 Ft-ot, azaz kettőszáznegyvenhétezer-
kettőszáznyolcvannyolc forintot – Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata a 2021. évi 
költségvetés általános tartaléka terhére biztosítja, a program 2022. évi önrészének fedezetét 
pedig kéri betervezni az önkormányzat 2022. évi költségvetésébe 82.424 Ft, azaz 
nyolcvankettőezer-négyszázhuszonnégy forint összegben.  
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2020. év augusztusi lapszámunkban írtunk a körforgalom akkori helyzetéről, melyben sajnos 
azóta is több baleset történt. 

2013. augusztus 30-án került átadásra ezen útszakasz. 
Az átadást követő 2 hónap múlva 2013. novemberében 3 hét alatt 1.200 aláírást gyűjtöttünk 

össze a körforgalom megvalósulásáért. 
2014. januárjában egyeztettünk Manninger Jenő országgyűlési képviselővel, akkor még útügyi 

biztossal. Ezt követően konzultáltunk az ügyben Németh Lászlóné miniszter asszonnyal is, sajnos 
csak levélben.

2017. áprilisában az első tüntetést szerveztük a körforgalomért, melyet 2017. októberében 
követte a második demonstráció. 2019. szeptemberében újra felvonultunk a veszélyes útszakasz 
ügyének megoldása érdekében. 

Manninger Jenő országgyűlési képviselő 2021. március 12-én facebook oldalán a következőket 
jelentette be:

„Most már tényleg közel van a keszthelyi elkerülőn, a cserszegtomaji út kereszteződésében a 
körforgalom létesítésének elkezdése.

A beruházó NIF Zrt.-től értesültünk arról, hogy érvényes volt a közbeszerzés, az anyagi fedezet 
rendelkezésre áll, valamint folyamatban van a szerződéskötés a nyertes vállalkozóval. Áprilisban 
munkaterület-átadás és indulhat a munka!”

E 7 éve tartó kálvária, úgy tűnik 2021-ben megoldódni látszik, hiszen most tavasszal végre 
elindulhat a kivitelezés, mely ha minden a tervek szerint alakul, ez év októberéig be is fejeződik, 
reményeim szerint. 

Tájékoztatás a 71-es számú főút Keszthelyt elkerülő szakaszának
 a Rezi csomópontnál lévő körforgalom kiépítéséről

A kép 2017-ben készült az első tüntetésen, amit a körforgalomért szerveztem. 
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A jó idő beköszöntével egyre többen sétáltatják kutyájukat a 
szabadban. Cserszegtomaj Nagyközség közterületein megnőtt az 
állatokat sétáltatók, és mellettük a gyalogosok, kerékpárosok, 
szabadban sportolók száma, ezért különösen fontos, hogy a 
jogszabályok ismeretében FIGYELJÜNK EGYMÁSRA.

A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 
41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet (továbbiakban: Rendelet) 17. § (1) 
bekezdése szerint a belterület közterületén ebet csak pórázon 
lehet vezetni. Közterületen ebet csak olyan személy vezethet, aki az 

eb irányítására, kezelésére és féken tartására képes. A Rendelet ugyanezen paragrafus (2) bekezdése 
szerint közterületen az eb tulajdonosának biztosítania kell, hogy az eb sem más állatot, sem embert 
harapásával ne veszélyeztethessen. A (3) bekezdés alapján szájkosarat használni a (2) bekezdésben 
foglaltak végrehajtása érdekében - ha törvény, kormányrendelet vagy miniszteri rendelet a szájkosár 
használatát nem írja elő - kizárólag az egyed jellemzően agresszív magatartásának ismerete esetén kell.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 
2012. évi II. törvény (továbbiakban: Szabálysértési törvény) 193. § (1) bekezdése szerint szabálysértést 
követ el, aki a felügyelete alatt álló kutyát a település belterületén felügyelet nélkül bocsátja 
közterületre, vagy kóborolni hagyja, a természeti és védett természeti területen, vagy vadászterületen - a 
vadászkutya kivételével - póráz nélkül elengedi, vagy kóborolni hagyja, illetve élelmiszer-elárusító üzletbe, 
közfürdő területére vagy játszótérre - vakvezető, illetve mozgáskorlátozottakat segítő kutya kivételével - 
beenged, illetőleg bevisz. 

A Szabálysértési törvény 196. § (1) bekezdése szerint köztisztasági szabálysértést követ el, aki a 
felügyelete alatt lévő állat által közterületen okozott szennyezés megszüntetéséről nem 
gondoskodik.  A köztisztaság megőrzése a közterületeken különösen fontos! 

Az ebtartók kötelesek a közterületen okozott szennyeződést felszedni és az eltávolításhoz 
szükséges eszközöket maguknál tartani. Az összegyűjtött kutyapiszok a köztéri hulladékgyűjtő 
edényekben elhelyezhető, mivel az állati ürülék a hulladékjegyzékről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet 
alapján nem minősül veszélyes hulladéknak. 

A fentiekben meghatározott szabálysértések ügyében a RENDŐRSÉG rendelkezik hatáskörrel. A 
Keszthelyi Rendőrkapitányság szabálysértési ügyben hivatalból, illetve bejelentésre is eljárhat. 

Figyeljünk egymásra, hogy a kutyával megtett közös séta igazi élmény legyen, és ne zavarjon másokat.

A kutyatartás szabályai

Bertalanné Dr. Gallé Vera jegyző
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2021. február 16-án, Cserszegtomaj 
Nagyközség Önkormányzata tervezési 
ajánlatkérés céljából, településünk több 
pontját érintő helyszíni bejárást tartott.

A bejárást érintett területek és terve-
zendő munkálatok a következők voltak: 
Szabolcs utcai új burkolat, Millennium 
utcában szintén új burkolat és kiemelt szegély 
és csapadékvíz rekonstrukció, Csókakői utca 
Kútcsapási részen új burkolat és csapadékvíz 
elvezetés (a két településrész megfelelő 
színvonalú összekötése érdekében), a 
Pajtika utca járda építése (I. ütem: az Európa 
tértől a Kápolna sorig), a Barlang utcai járda 
(gyalogosan a temetőbe és a templomba 
biztonságos el lehessen jutni)  és 
csapadékvíz elvezetés.

A kútcsapás tervezői árajánlatok bontá-
sára 2021. március 1-jén, 10 órakor kerül sor.

2021. évi költségvetés indítása

A képen láthatóak: 
Moriarty Mérnöki Kft. képviselője,

 Tóth Gábor beruházási ügyintéző, 
a Linakron Kft. képviselője,

 a Profi Copy 99 Kft. két képviselője és
 Elekes István polgármester



Értesítjük a kedves Szülőket, hogy a 2021/22-es gondozási-nevelési 
évre az óvodai és a bölcsődei jelentkezés intézményünkbe 2021. 
április 27-én és 28-án történik.

Az óvodába beíratható minden olyan kisgyermek, aki 2021. augusztus 
31-ig betölti a 3. életévét, vagy akik 2021/2022. nevelési év során lesznek 3 
évesek.

A bölcsődei ellátás keretében a gyermek húszhetes korától nevelhető-gondozható.

Az óvodába kötelező beíratni azokat a gyermekeket, akik a 3. életévüket 2021. évben töltik 
be, és még nem járnak óvodába. Abban az évben, melyben a gyermek a 3. életévét betölti, a 
nevelési év kezdő napjától – 2021. szeptember 1-jétől – napi 4 órát köteles óvodai 
nevelésben részt venni, melynek teljesítéséért a szülő a felelős.

A Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsőde felvételi körzete: Cserszegtomaj Nagyközség 
közigazgatási területe.

A beíratáshoz szükséges okmányok: 
• a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
• a gyermek TAJ-kártyája,
• a gyermek lakcímet igazoló kártyája,
• a szülő személyi igazolványa,
• a szülő lakcímet igazoló kártyája.

Az óvodai és a bölcsődei felvétel jelentkezés alapján történik. Az óvodába és a bölcsődébe 
történő felvétel a beiratkozással, a felvételi adatlap kitöltése után válik érvényessé.

Az intézmény vezetője a gyermek felvételi, átvételi kérelmének elbírálásáról, a döntést 
megalapozó indoklással, a fellebbezésre vonatkozó tájékoztatással legkésőbb a beíratásra kiírt 
utolsó határnapot követő 21. munkanapon írásban értesíti a szülőt.

Cserszegtomaj, 2021. február 25.

Óvodai és bölcsődei beíratás 

Szalai Klára Intézményvezető

Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsőde hírei

 Szabó István Általános Iskola hírei
A Kommunizmus Áldozatainak 

Emléknapja alkalmából február 
végén iskolánk vendége volt Bálóné 
Lukács Mária, aki a 8. osztályosok-
nak mesélt a kitelepítésről. A 
rendhagyó történelem óra kereté-
ben felidézte közel 3 éven át tartó 
családi tragédiájukat, amikor 11 
éves korától két testvérével és 
szüleivel a Hortobágyon egy 
táborban éltek és dolgoztak sok 
más sorstársukkal együtt.

Cserszegtomaji Krónika 2021. március
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Idén rendhagyó módon szerveztük meg Németh Mónika tanítónő vezetésével a Farsangi 
szájmaszkdíszítő versenyt! A tanulók nagy lelkesedéssel, kreatív maszkokkal készültek. Az 
alkotások a menza előtti zsibongóban voltak kiállítva. A verseny végső sorrendjét szavazás 
döntötte el. Az eredmény így alakult: 1. Szigeti Péter (8. o.), 2. Tóth Martin (6. a), 3. Bálint András 
(4.o).
Egy kis ízelítő a maszkokból:

A március végére tervezett tavaszi papírgyűjtést a 
Diákönkormányzat a járványügyi helyzetre való tekintettel 
április végére halasztotta. Várjuk majd a falu lakossága által 
félretett papírokat is! A kupakgyűjtés folyamatosan zajlik, 
azok bármikor leadhatók.

Amennyiben még nem döntöttek adójuk 1%-nak 
felajánlásáról, kérjük, hogy rendelkezzenek úgy, hogy ezzel 
az iskola alapítványát támogatják!  Adószám: 18957024-1-24

Az Önök felajánlása is hozzájárul ahhoz, hogy a Szabó 
István Általános Iskolában az oktatás feltételei javuljanak!

Köszönjük iskolánk Szülői Munkaközösségének a kültéri 
pingpong asztalt, melyet már télen megvásároltak, de most 
márciusban a jó időnek köszönhetően került ki iskolánk 
udvarára.

A Kormány döntése alapján 2021.03.08. - 2021.04.07-ig 
iskolánk osztályai tantermen kívüli digitális oktatásra tértek 
át. Az átállás nem lehetett volna sikeres a diákok és a szülők 
együttműködése, türelme nélkül. Köszönjük! Üres az iskola 
nélkületek. Fridingerné Monostori Zsuzsa 

2021. februári lapszámunkban meg-
jelenő „Cserszegtomaji kötődésű Milkovics 
Eszter, a Holnap Kiadó tulajdonosa” című 
cikkben elírás történt, melyért ezúton is 
elnézést kérünk.

Egyrészt a kiadó tulajdonosának neve 
helyesen: Milkovich Eszter, másrészt a 
deklasszált szó jelentése a következő: olyan 
személy, aki eredeti társadalmi osztályából 
hátrányosabb körülmények közé került.

Az elírásért elnézést kérünk.

Helyesbítés

Szerkesztő

Cserszegtomaji Krónika 2021. március
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Beiratkozás 
Az Nkt 22. § (2) bekezdése alapján az adott évben 

tanköteles korba lépő gyermeket a szülő április 1-je és április 
30-a között köteles beíratni a lakóhelye szerinti illetékes vagy 
a választott iskola első évfolyamára.

időpontja: 2021. április 15-16.
 a Szabó István Általános Iskola által készített

 beosztás szerinti időpontokban.

Az általános iskola 1. évfolyamára történő beiratkozás



1931. március 7-én született Szabó István író, költő itt 
Cserszegtomajon. Paraszti környezetből, egy község zárt 
közösségéből indult, melyről ő így írt: „Elég korán kezdtem 
felemás életet élni. Gogolt,  Móriczot olvastam a kukoricaföld 
sarkán, déli pihenőkön, de ábrándoztam korszerű 
magtermelésről is, ha rövid időre elfáradtam az olvasástól. 
Végül a könyvek győztek és hogyan, hogyan nem, elég korán 
ceruza is került a kezembe: meg-megírogattam a kapálás, 
szénagyűjtés közben önmagunktól megszületendő 
történeteket. Ekkor váltam rossz paraszttá, ekkor láttam 
apámat elszomorodni.”

Tehetségére először cserszegtomaji szomszédja Vajkai 
Aurél figyelt fel, aki így ír erről: „A mindössze 15 éves Szabó 
István nekem mutatta meg először és adta ajándékba 
verseinek kéziratát.” Őt tekintette első szellemi nevelőapjának. 

1954-ben az Új Hang című irodalmi folyóiratban jelent meg, 
„A lázadó” című elbeszélése, mellyel elkezdődött írói 
pályafutása. 1955-ben az „Embervadász” című prózai 
antológia írói között találkozhattunk nevével. Két esztendővel 
később megjelent első kötete, mely ugyancsak „A lázadó” 

címet viselte. A második kötet, a „Varázslat kertje” 1963-ban hagyta el a nyomdát. Mindkettőért 
József Attila díjat kapott.

Az alkotáshoz szükséges élményeket örökségként kapta a saját sorsától, az elődöktől, a 
környezetétől. Így írt erről: „Szerencsére, Cserszeg ellátott engem annyi útravalóval, hogy két, de 
három életre is futná.”

Két ember küzdött benne, a menekülni vágyó és a mindent visszaállító paraszt, aki szeretné 
kikapcsolni magában azt a nyughatatlan valamit: a tehetséget. Nagyon zavarta a falu erkölcsi 
ítélete, mely szerint az írás és az olvasás úri hóbort és ezért csodabogárként kezelték.  

1976. március 16-án 45 évesen súlyos betegség következtében hunyt el. Itt Cserszegtomajon, 
szülőföldjén temették el.     

József Attila díjas írónkra, Szabó Istvánra emlékezünk

Szabó István: Szeretnek, biztatnak engem a dombok

Ezüst-barna homályban bandukoltam
haza, a falum: hazám felé.
Barna, nyúlánk felhő mögül
szelíden hívtak a csillagok

s a távolban, a sötétben, a fák közül
láttam, hogy integetnek felém a dombok. 

Tág karjukat széjjeltárták, hogy bújjanak
el hűvös, régi helyemre

s ahogy bandukoltam az úton,
láttam, hogy jönnek a dombok elémbe.

Lomhán átfogtak már messziről
s némán, feketén üdvözöltek
engem, az álmok vándorát
bizony szeretve megöleltek. 

Hívtak, rám ismertek, hisz gyermekük vagyok
s szegények úgy örültek

….hogy az vagyok még, ami voltam:
mikor lágy völgyeikben a vállamon

nehéz dorongokat hordtam. 

Szerkesztő
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2020. novemberi lapszámunkban még a 2. hullámról 
érdeklődtünk. Akkor még „csak” dolgoztak az oltóanyagok 
létrehozásán. Nem tudtuk pontosan mikorra lesz elérhető, de 2021. 
év elejére becsülték, hogy elkészül. Hát így is lett. Ez ügyben 
kérdeztük Dr. Kiss Ferenc háziorvost, hogy lássunk itt helyben 
hogyan zajlik az óvintézkedés. 

Milyen oltóanyagokkal van lehetőségük a lakóknak kérni a 
védőoltást? 

A következő védőoltásokat kaphatják: Sinopharm , Sputnyik, 
Moderna, Pfizer,  Astra Zeneca.

Ön mindegyiket ajánlja a felmerülő lehetőségek közül? 
Jelenleg az Astra Zenecat csak 60 év alatti krónikus betegeknek 

ajánlják. 60 év alattiak közül négy egészséges kapta meg a 
Szputnyik vakcinát. Jómagam a többi oltóanyagot is ajánlom minden 
időskorú betegnek, ha krónikus betegségeinek nincs akut 
fellángolása. Az oltások egy része központi oltóhelyen (Keszthelyen, 
Zalaegerszegen) és egy része a rendelőnkben történik.

Eddig hányan kapták meg a védőoltást?
Március kilencedikéig 175-en kapták meg a védőoltást.
Hányan várakoznak rá még? 
Az oltandók számáról a regisztrációs listáról lehet tájékozódni. Jelenleg az 1960 elött születettek 

listáját kaptam meg. Ezen még kb.150 oltandó neve szerepel.
Van elég oltóanyag?
Oltóanyag van, de az országos ellátásból arányosan kapunk. Ha több érkezne, többeket is be 

tudnánk oltani.
Mit üzenne az embereknek a mostani járványügyi helyzetben?
Úgy tűnik a harmadik hullám régiónkban is erősödik. Csak ritkán és ha nagyon szükséges 

menjünk közösségbe, tartsunk megfelelő távolságot és viseljünk maszkot! Aki még nem regisztrált 
ezután is megteheti. Mindenkinek javaslom. 

Dr. Kiss Ferenc háziorvos a koronajárvány 3. hullámáról

Cserszegtomaji Krónika 2021. március

Szerkesztő

Kérjük, támogassa adója 1 %-val a helyi szervezeteket 
A 2021. évre regisztrált, szja 1%-os felajánlásra jogosult civil kedvezményezettek Cserszegtomajon

Forrás: https://nav.gov.hu/nav/szja1_1/regisztralt_civil_2021
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A csalók minden lehetőséget megra-
gadnak és leginkább az idős emberekre 
fókuszálnak, akik egyedül élnek. Beszél-
gessünk rokonainkkal a veszélyekről! 
Világszerte tapasztalható, hogy az új 
koronavírus által terjesztett járvány miatt 
megjelentek az olyan ál értékesítők, akik 
web-oldalakon, közösségi oldalakon, e-
mail címeken és telefonon keresztül 
kínálnak egészségügyi eszközöket és 
újonnan már a vakcinával történő oltásra 
is ajánlkoznak, vagy erre hivatkozva 
személyes adatokat próbálnak kicsalni.

A csalók klinikai, kórházi dolgozóknak, 
háziorvosnak, vagy önkormányzati dolgo-
zónak kiadva magukat személyesen, 
vagy telefonon keresztül igyekeznek 
megtéveszteni az idős embereket az 

oltásra hivatkozással. Előfordulhat, hogy személyesen keresik meg az idős embereket, ekkor egészségügyi 
dolgozók által viselt fehér ruhában jelennek meg. Adategyeztetést végeznek, személyes és bankkártya 
adatokat kérnek el annak érdekében, hogy az általuk hivatkozott szervezet nevében (pl. önkormányzat) a 
járvány miatt támogatást tudjanak átutalni a felhívott részére, egyben – látszólag – a védőoltásra is 
regisztrálnak. 

Személyes és pénzügyi adataink komoly értéket képviselnek. Ha ezek illetéktelen személyek számára 
hozzáférhetővé válnak, az jelentős anyagi károkat okozhat.

A rendőrség tanácsa arra az esetre, ha valaki ilyen hívást kap:
• Járjon utána, hogy valóban a hivatkozott szervezet, vagy hivatal kereste meg:  
o Tegye le a telefont, majd hívja fel a telefonáló által megjelölt intézményt!
• Tegyen fel ellenőrző kérdéseket:
o Kérdezze meg a hivatkozott szervezet központi elérhetőségét, a hívó nevét, beosztását!
• Legyen gyanús, ha pénzátutalásról esik szó, illetve felajánlják, hogy az utalás 

lebonyolításában segítenek!
• Bankkártyaadataikat semmilyen körülmények között ne adják meg ismeretleneknek sem 

telefonon, sem személyesen!
• Nyilvános helyen, idegenek jelenlétében ne beszéljenek magánügyeikről, mert 

visszaélhetnek az információkkal!
• Ne adja meg személyes adatait ismeretleneknek!
• Ha felmerül, hogy bűncselekményt próbáltak meg elkövetni Ön vagy hozzátartozója 

sérelmére, hívja azonnal a 112-es segélyhívószámot!

 
A rendőrség célja, hogy az elkövetési módszer tudatosításával lehetőleg senki se dőljön be a csalóknak. 

Minél többen beszélgetnek erről idős rokonaikkal, ismerőseikkel, annál kisebb eséllyel csaphatják be őket. 

ÍGY VIGYÁZHATUNK SZERETTEINKRE AZ ÚJ KORONAVÍRUS OKOZTA JÁRVÁNY IDEJÉN

fotó: https://pixabay.com/
forrás: http://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/bunmegelozes/aktualis/igy-vigyazhatunk-szeretteinkre-az-uj-koronavirus-jarvany

Orsós Attila
Tel.: +36 30 812 6113 

Kertrendezés - Fűnyírás - Fakivágás - Bozótirtás
Gartenpflege  - Rasenmähen - Baum ausschneiden
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Cserszegtomaj egykori szőlő- és bortermelő hagyományaink őrzői

Ha belegondolunk, nem is olyan régen, úgy 30-
35 évvel ezelőtt Cserszegtomaj területének 
jelentős részét szőlőültetvények borították. Akinek 
nem volt szőlője, ők bérelni tudtak a helyi tsz-től, 
amelyet gondoztak, megmunkáltak, majd a 
leszüretelt mennyiség után megkapták egész 
éves munkájuk jutalmát, mely jelentős összeg volt. 
A saját szőlővel rendelkezők részére sem volt 
gond az értékesítés, mert megvoltak a felvásárlók, 
akiknél mindig le lehetett adni a termést. A 
családok együtt dolgoztak és élvezték munkájuk 

gyümölcsét, amikor egy évben egy alkalommal elérkezett a fizetség. 
Ma már településünk hegyközség jellege egyre inkább eltűnni látszik, a régi, óriás 

szőlőültetvények helyére házak, utak épültek. Fejlődünk, ám közben át is alakulunk. Februárban és 
márciusban megkezdődnek az ültetvényeken a munkálatok, így felkerestünk két pincészetet, hogy 
megtudjuk ma hogyan boldogulnak az egykori hegyvidék mai városiasodó településén. 

2021. február 24-én szerdán Bakonyi Judittal, dr. Bakonyi Károly leányával látogattam el a 
Georgikon Tanüzem Pincészetébe (Cím: Cserszegtomaj, Szőlőskert utca 576; Telefonszám: 
+36 83 545 088), ahol Szládivics László a pincészet képviselője fogadott bennünket. Velük 
beszélgettem a múltról, jelenről és jövőről. 

Milyen érzés Judit, amikor itt jársz, 
hiszen ha jól tudom Te itt nőttél fel?

Bakonyi Judit: Én ide kötődöm, nem egy 
kórházba, én itt születtem ebben a 
házban. Hiszem, hogy nem véletlenül 
történnek az események körülöttünk. Itt 
található például édesapa mellett 
Mathiász János szőlőnemesítő szobra, aki 
1832-ben született és 1921. december 3-
án halt meg. Amikor a filoxéra vész 
pusztította a szőlőtőkéket, a nemesítő 
számos fajtát nemesített. Munkássága a 
„világörökség” szerves részévé vált és a 
Magyar Nemzeti Értéktárba került. Ami 
nagyon érdekes, hogy édesapa az ő 
halálát követően 19 napra rá, december 
22-én született. János bácsi itt hagyott egy 
nagy örökséget édesapának. Az égiek 
pedig gondoskodtak róla, hogy legyen 
valaki, aki továbbviszi az ő hagyatékát. 
Édesapa szobra úgy lett beállítva, hogy 
mindig szemmel tudja tartania az egykori 
otthona bejáratát, ahol élt és dolgozott.  A képen Bakonyi Judit és Szládovics László

Mi az, amire legszívesebben emlékszel vissza az itteni élményeidből?
Bakonyi Judit: Csodálatos volt a szánkózó domb, amikor édesapám húzott bennünket 

testvéremmel a szánkón. A szőlő mindig az életünk része volt. Édesapa mondta mindig, hogy 
valami, ennyi szőlőművelés mellett biztos ránk ragad. Hát így is volt. Ezek a szőlőlugasok, amik itt 
vannak, sokat jelentettek a számára. Rendszeresen tartottak itt a szőlész-borász hallgatók részére 
szakmai napokat, de a szakma gazdái is megfordultak itt egy-egy munkafolyamat bemutatására, 
tudományos párbeszédre. Édesapám szerette a szőlőfajtákat szeretett családtagjairól elnevezni. 
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Így lett a Rozália szőlőfajta, melyet nagymamáról nevezett el. A Simon szőlő nevét édesanyám 
leánykori neve után adta. A Judit szőlőt pedig rólam nevezte el. Nagyon szerette a szőlőt. 
Nyakkendőben fejtette a bort, mert a munkának is megadta a tiszteletet. 

Mikor épült a Georgikon Pincészet, honnét indult? 
Szládovics László: 1797-től amióta a Festeticsék megalapították a felsőoktatást Keszthelyen 

azóta létezik. Különböző funkciói voltak. Eleinte gyümölcsökkel volt betelepítve. Az 1800-as 
években terjedt el jobban a szőlőtermelés. 1872-ben azonban beköszöntött a filoxélia vész, és 
elpusztította a szőlőültetvényeket az alföld kivételével. Ennek hatására bekerültek az alanyvesszők 
Amerikából. Utána kezdték el az oltványokat készíteni. Zala megyében a mai nap is nagy 
mennyiségű alany és csapvessző előállítás folyik itt nálunk. Az egyetemi oktatással párhuzamosan 
működik a pincészet. Jelenleg palackozott borokból 14 fajtával, az úgynevezett folyó borokból 8 
fajtával rendelkezünk.

Folytatják-e Dr. Bakonyi Károly munkásságát?
Szládovics László: Cserszegtomajon 10 hektáros területen fekszik a pincészet. Ebből körülbelül 

6 hektár terület a szőlőültetvény, és körülbelül 1 hektáros az alanytelep, amelyeket 
szőlőoltványosok részére értékesítünk. Szőlőalanyban 100 fölötti fajta van nálunk. Itt van a 
Georgikon 28, ami Karcsi bácsi nevéhez fűződik, hiszen ő nemesítette. Továbbra is visszük ezt a 
vonalat, a mi alanytelepünk már 21-22 éves, ami azt jelenti, hogy kiöregedő állapotban van. A 
fiatalítása vírusmentes szaporítóanyaggal, telepítéssel történik. Folyamatosan kell fiatalítanunk a 
szőlőültetvényeket is, hogy megfelelő biológiai értékű szaporító anyagot tudjunk biztosítani.

Az egyetemisták a vírushelyzet előtt folyamatosan jöttek hozzánk. Maximálisan minden 
munkafolyamatban részt vettek, a metszéstől a szüretig valamint a szőlő feldolgozásától a bor 
palackozásáig.  

Egy szőlőnemesítőnek türelmesnek kell lennie, hiszen egy-egy nemesített és bejelentett 
szőlőfajtákra 15-20 évig is várni kell, mire állami elismerést kap. 

Miért jó szőlővel foglalkozni? 
Szládovics László: Mi is a szülőktől örököltük e munkálatok szeretetét. Ha régen volt egy fél 

hektár szőlője, munkahely mellett művelte a család, akkor abból tudtak félretenni, lakást vagy 
gépkocsit vásárolni. A megtermelt termékeket, a felvásárlói szövetkezeten keresztül mindenki el 
tudta adni, a paradicsomtól a szőlőig mindent. Helyben volt egy begyűjtő és tőle vitték el az árut. 
Most ezt már nem lehet megtenni. Másik probléma, hogy egészen másképpen rendezkedtünk be, a 
fiatalok pláne másképpen. Ők már nem igen dolgoznak kint a szőlőben, azért hogy pénzt rakjanak 
bele és nem biztos hogy azt majd ki is tudják venni.

Akkor működik jól, ha a szülők még foglalkoznak a szőlővel és a szüretre jönnek ki a fiatalok, a 
haverok és egy bulinak fogják fel. 

Hogy lehetne a szőlő szeretetét visszaültetni az emberek életében?
Szládovics László: Az egész világ és benne az emberek is megváltoztak. Régen a barátok, a 

lakók is segítettek akár egy építkezésnél vagy egy szőlőültetvény munkálatainál. Ma, számos 
ellenőr van, aki ezt megakadályozza és súlyos büntetéseket szab ki akár a segítőkre is. Ez nem 
normális világ! 

Karcsi bácsi örökségét mindig próbáljuk frissíteni, hogy az általa nemesített fajtákat megőrizzük. 
A Georgikon Tanüzem Telepén bor- és csemegeszőlőből 
több mint 300 fajta található. Az érés időszakában a 
Kertészeti Tanszék szervezésében nyilvános bemutatót 
szervezünk, szakmai előadásokkal.  

Jó kezdeményezésnek tartom, hogy az önkormányzat 
vásárol szőlőoltványt és 4-5 darabot házanként kioszt. 
Rezisztens csemegeszőlőből nagy a választék és minimális 
növényvédelemmel megvédhető a betegségekkel szemben. 
E tövekből látványos pergolát lehet készíteni vagy lugas 
vagy akár kocsibeállóra is fel lehet futtatni.

A család pihenés közben, nap mint nap láthatja e 
csodálatos növény fejlődését.
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2021. március 5-én találkoztam Romsics Bencével a cserszegtomaji Romsics Pincészet 
(Cím: Cserszegtomaj, Balaton u. 10. Telefonszám: +36 30 825 3067 előzetes egyeztetés 
megkönnyíti a vásárlást)  tulajdonosával, aki megosztotta velünk életének fontos kötődéseit a 

szőlőhöz, a borhoz.
Jól tudom, hogy a Te családod már több 

nemzedék óta foglalkozik a szőlőműveléssel? 
Már a dédszüleim is szőlővel foglalkoztak. Akkoriban 

még minden családnak volt szőlője, nem volt divat, hogy 
vesszük a bort, hanem mindenki a saját szükségletét 
megtermelte. Amikor a nagyszüleim összeházasodtak 
az ő örökségük volt Reziben a dédszülők két kis pincéje 
szőlővel. A nagyszüleim művelték az ültetvényt, majd a 
szüleim, ekkor én is becsatlakoztam. Tejeskannából 
készítettek nekem puttonyt, azzal hordtam én is a szőlőt. 
Gimnáziumban már komolyabbá váltak az érzéseim a 
szőlő iránt. Ezt követően a budapesti Corvinus 
Egyetemre mentem, ahol élelmiszermérnöknek 
tanultam borászat szakirányon. E tájban itthon is 
nagyobb figyelmet kezdtünk fordítani a szőlőnkre. 
Vettünk hatékonyabb prést, kistraktort, hiszen e 

munkának egy idő után már fizikai határai vannak. Az egyetemi gyakorlataimat Burgenlandban 
végeztem. Szerettem volna itthon a környékünkön is utána dolgozni, hogy gyakorlatot szerezzek, 
de sajnos nem sikerült. Ezt követően még erőteljesebben kezdtünk el itthon az ültetvényeinkkel 
foglalkozni. Öt éve lettem egyéni vállalkozó, s választottam hivatásommá a szőlészet és 
borászatot. Sikerült a Balaton- parti borfesztiválokra bekerülni, így bár tavaly járványhelyzet volt, 
ennek ellenére is részt tudtam venni rajtuk.

Ilyen fiatalon milyen érzés ezen életformát választani? 
Igen ez egy 24 órás munkafolyamat. Nekem főleg a téli időszakban van olyan szakasza az 

életemnek, amikor van egy kis szabadidőm. Itt nem szabad lazítani, hiszen a bort megtermelni, de 
eladni viszont talán még nehezebb. A szőlő érését és munkálatait pedig az időjárás is befolyásolja.

Mekkora területen gazdálkodtok és hány fajta borotok van?
Jelenleg 1,5 hektár szőlőnk van, ennek a java Cserszegen található és kisebb része Reziben. 

Három fajta fehér borunk van, Olaszrizling, Sauvignon blanc és Cserszegi fűszeres. Két fajta kék 
szőlőn is van Kékfrankos és Cabernet sauvignon. A Cserszegi fűszeresből szárazat és félédeset is 
készítünk. Próbálkozunk a kései szüreteléssel is. Készítünk Kékfrankosból rosét és Cabernet 
sauvignonból a vörös bor mellett gyöngyöző bort, gyöngyöző rosét.

Itt a pincében látom a falon a diplomát, melyet Rebeka rosé borért kaptál. Honnét ered e 
bor neve? 

A bort húgomról neveztem el.  Szoktak fantázia nevet adni a boroknak, amit aztán nem szokás 
változtatgatni. December 6-án Miklós napján hagyományosan Országos Rozé Borversenyt 
rendeznek. Itt már sikerült többször arany és ezüst minősítést is elérni. Kunszentmiklóson egy 

Kunszeri Miklós nevű úriember szervezi ezt és 
szorgalmazza. 400-500 borminta össze szokott jönni 
csak roséból. 

Én érdemesnek tartom a helyi borversenyeket is, 
hiszen a kicsiben gazdálkodó bortermelőkre is gondolni 
kell, akik szeretnének a jobb minőségre törekedni. Az 
embernek mindig van egy mércéje, amit felállít. Tavaly 
indítottam kettő bort a Rebeka Rosét és a Sauvignon 
blanct a Vinagóra Nemzetközi Borversenyen, melyet itt 
Magyarországon Szekszárdon rendeztek. Itt már csak 
előminősített borokat értékeltek. Úgy érdemes itt 
elindítani is egy bort, hogy legalább egy országos 
aranyéremmel rendelkezzen. 
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Így gondoltuk, hogy akkor az országos arany után megméretkezünk a nemzetközi versenyen is, 
még ha a nevezési díjak itt már elég komoly összegek is, de lagalább a bort nem kellett külföldre 
eljuttatni. Óriás meglepetés volt, hogy 2020. júniusában a Rebeka Rosé borunk a nemzetközi 
versenyen is aranyérmet ért el. Sőt utána tudtuk meg, hogy nem csak hogy aranyérmes lett a 
borunk, de a száraz rosé borkategóriában a legmagasabb pontszámot érte el, s ezért a nemzetközi 
borversenyek világszövetségétől kaptam még egy külön díjat is. 

Ezt személyesen a Magyar Borakadémia elnöke hozta el nekem ide a pincébe. A járvány miatt 
ugyanis nem akartak nagy sajtótájékoztatókat tartani.  A világszövetség díja Magyarországon csak 
3 termelőt érintett, a legjobb fehér, a legjobb rosé és legjobb vörösbor kategóriában, melyből 
sikerült is nekünk a legjobb rosé aranyminősítést megszereznünk. Ez egy olyan magas mérce, 
melyet lehet hogy már soha többé nem sikerül elérni.

Nagyon szép a pince, amit felépítettetek, mikor 
kezdtétek a munkálatokat?

Egy évvel ezelőtt. Tavaly januárban még minden füves 
volt itt. 

Miért jó a szőlővel foglalkozni?
Mindenképpen kikapcsolódásra is alkalmas. El lehet 

közben gondolkodni. Ha valaki vidéken lakik nagy udvarral, 
akkor nagyon jó ha a saját kis termékével tudja megkínálni a 
vendégeit. Ki lehetne egy kis közösséget is alakítani, ahol 
megbeszélnénk a tapasztalatokat, aki elakad valamiben 
tanácsot kérhetne. Szóval egy kis közösséget is 
összetarthatna. 

Szerinted van esély rá, hogy az emberekbe 
visszaültessük a szőlő szeretetét? Mi a jövő?

Hát kérdéses. Engem is felkértek már hogy nem tudnám-e megmunkálni a szőlőt, mert így vették 
meg. Ám egy kis fizikummal talán mindenkinek menne, ha egy kis időt rászánna. 

Nagy dilemma nálunk is, most fél éves a kisfiam, hogy ő mennyire fogja majd megszeretni a 
szőlőművelést. Ez a jövő kérdése, mi mindent megteszünk majd érte. 

2021. február 10-től kell alkalmazni a pilóta nélküli 
légijárművekre (ezután röviden drónokra) vonatkozó új 
szabályokat. Szabályozási szempontból nincs különbség 
repülő-, helikoptermodell illetve multirotoros eszközök 
között. Akkor is ezek a szabályok érvényesek ha 1 méter 
magasan reptetünk saját terület fölött, ugyanis a légtér a 
talajtól kezdődik. Épületek beltere természetesen nem 
része a légtérnek.

Játék, vagy nem játék? A szabályozás játékok esetén 
sokkal megengedőbb, ezért pontosan meg is határozza mi 
tekinthető játék drónnak.

Játék, ami megfelel az EU játékbiztonsági előírásoknak, 
nem képes 100 méternél messzebb, illetve 120 méternél magasabbra repülni, maximum 120 
gramm tömegű és nincs rajta sem kamera, sem más adatrögzítő. Ha játék, akkor reptethető 
belterületen is. Nincs bejelentési kötelezettség, nem kell vizsgázni, sem biztosítást kötni.

Amennyiben a drón nem felel meg a játék kategória bármely követelményének, akkor 
nyilvántartásba vétel, vizsga, felelősségbiztosítás, repülés bejelentése és kategóriánként 
különböző további feltételeknek való megfelelés szükséges.

Bár nem kell vizsgázni, rendszámot rakni kerékpárra, aki a közútra hajt ismernie kell a KRESZ 
szabályait. Nincs ez másképp a légtérben sem. Drónnal elsőbbséget kell adni minden más 
légijárműnek. Játékkal sem szabad másokat veszélyeztetni, tiltott helyen reptetni (tipikusan 
repülőterek, rendezvények, védett objektumok közelében), szándékosan emberek fölé repülni...

Főnix SE tájékoztatója: Dróntörvényről röviden
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Kis csapatunk 13 éve tartja fent a modellrepteret, ahol szívesen látunk minden érdeklődőt. Négy 
éve alakult egyesületünk 2020-tól jogosulttá vált az SZJA 1% felajánlásra, tagja a Magyar 
Modellező Szövetségnek (MMSZ). MMSZ tagok rendelkeznek felelősségbiztosítással. Vizsgák, 
regisztrációk folyamatban vannak, ugyanis ezek a szabályozás után váltak elérhetővé. MMSZ 
tárgyal az illetékes minisztériummal a szabályozás alkalmazásának gyakorlatáról, erről tájékoztat 
bennünket is.

Elsődleges szempont számunkra a biztonság. Ennek érdekében is szívesen segítünk bárkinek.

Süli Tamás Főnix SE elnök

Elérhetőségeink:
Facebook: Cserszegtomaj Modellreptér, SZJA 1%: 18903001-1-20, E-mail: fonixsemodell@gmail.com

Telefon: +36 30 8685309

Megérkezett és átadásra is került a Cserszegtomaji Sport Klub részére az új fűnyíró traktor, 
melynek beszerzésére a 2020/2021-es szezonban nyílt lehetőség.

A megvásárlására több részből állt össze a keret. Egyrészt az önkormányzat a 2020. évi 
költségvetésében biztosított támogatást a labdarúgó szakosztály számára a fűnyíró traktor 
beszerzésére.

 Másrészt a társasági adókedvezmény sporttámogatási rendszerén keresztül sikerült erre 
forrást találni a cserszegtomaji Forest Power Kft. bevonásával. 

Harmadrészt a minőségi munkavégzés érdekében a Mile Keszthely Kft. szakértő csapata, és a 
cég  tulajdonosa, Mile Zoltán cserszegtomaji lakos biztosított támogatásként kedvező egyedi árat 
az eszközbeszerzéshez.

Köszönetemet fejezem ki az összes közreműködőnek, hogy ilyen összefogással sikerült ezt 
lebonyolítani, és ilyen magas minőségű eszközzel gazdagodhatott a településünk sporttelepe.

 Hajrá Cserszegtomaj!                                                                

Cserszegtomaji Sport Klub gyarapodott

   Dancs Kornél  
őnkormányzati képvieslő,

 Kulturális és Sport Bizottság tagja 
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Lehet ebben valami, hogy a spontán történt dolgok összehozzák az 
embereket. Nem is gondolnánk sokszor, hogy a mellettünk élők, 
dolgozók, kik is valójában. Látjuk őket, úgy gondoljuk hogy tudjuk kik ők, 
aztán egyszer csak egy véletlen során kiderül, hogy csak egy kis 
részüket ismerjük, csak azt, ami által eddig is kapcsolódtunk 
egymáshoz. Ám az ember többnyire sokkal több ennél. 

Kovács Lajos itt dolgozik az önkormányzatnál, de mostanáig nem is 
sejtettük, hogy ő amatőr versíró is. Nőnap alkalmára írt versénél derült 
csak ki, így megkértem kicsit meséljen róla, hogyan jutott el a versekig.

Honnét merítetted az írói vénádat?
A bánatomból, amikor elhagyott a párom, akkor kezdtem el írni. Majd 

később rájöttem, hogy egyre több embernek tetszik amit csinálok, így 
folytattam. Írtam anyák napi verset, madarak és fák napi verseket, egyszóval minden témával 
foglalkoztam.

A mostani nőnapi versünket, amit a Nőnapi köszöntőben elmondtunk a fiúkkal 5 óra hosszat 
írtam. Mindig meg kell várnom, amíg megérkezik az ihlet, mert anélkül nem megy. Ez nem olyan, 
hogy az ember csak nekiáll és leírja.  

Mi szüli az ihletet nálad? 
Egy pillanat? A spontán történt dolgok a legjobbak, hiszen, ha meglátok egy madarat akkor 

hirtelen bevillannak a rímek és már meg is születik egy vers. 
Úgy tudom, hogy Te nagyon sok mindennel foglalkozol még szabadidődben. Elmesélnéd, 

hogy mik ezek?
Pirográfiával, hiszen képeket égetek, biciklizek, túrázok, kertészkedek. Egy kép égetése hosszú 

időt vesz igénybe, volt olyan kép, amit több hétig készítettem, mivel csak esténként van rá időm.
Mióta laksz Cserszegtomajon?
Már hat éve lakom itt és nagyon jól érzem magam, az erdő szélén lakunk. Ha kilépek a kapun a 

fák közé lépek, a vaddisznók, a szarvasok mellettünk járnak és élnek. Nagyon megnyugtató, 
szeretek itt lakni.   

Mit üzennél azoknak, akik még nem találták meg, hogy bontakoztassák ki önmagukat, 
ahogyan Te tetted a versírással? 

Mindenki nézzen körül magában, mert mindenkiben nyugszik valami rejtett tehetség, amit ki kell 
aknázni. Olyan nincs, hogy valaki nem tud valamit, legfeljebb nem akar. 

Kovács Lajos, a cserszegtomaji amatőr író
„A spontán történt dolgok a legjobbak……..”

Kovács Lajos: Nőnapra

Ti vagytok a szeretnivaló Nők,
Cserébe ma versikét kaptok, sőt,

Felköszöntünk Titeket e jeles napon,
Vártunk e dátumra nagyon, de nagyon.

Hogy miért is, elmondom hadarva,
Főleg, ha nem jövök zavarba.
Ünnepelni jöttünk Benneteket,

Semmit sem kell tennetek.
Hallgassátok dicsérő szavunk,

Nélkületek semmik sem vagyunk!
Ti vagytok e földön a szépség,

E felől nincs semmi kétség.

Lehet nem látszik rajtunk, de szeretünk, imádunk,
S Boldog Nőnapot Kívánunk!

Szerkesztő

- 25 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.

Cserszegtomaji Krónika 2021. március



Cserszegtomaji Krónika 2021. március

- 26 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.



- 27 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.

Cserszegtomaji Krónika 2021.március

2020. március 9-én, a cserszeg-
tomaji Szép Valéria festőművész 
képviselte Magyarországot, a nemzet-
közi „A víz az élet forrása” elnevezésű 
festménykiállításon Zágrábban. E 
tárlatról az odavezető útról és a jövőről 
beszélgettünk. 

Felmerül a kérdés az emberben, 
hogy hogyan kerül egy cserszeg-
tomaji festőművész Zágrábba, 
honnét tudtál az ottani lehetőségről?  

Ők találtak meg engem a facebbokon 
és ők vették fel velem a kapcsolatot, 
miután – gondolom – látták, hogy én is 
vízpart mellett lakom. E kiállítás ugyanis 
a Víz Világnapjára készül, mely március 
22-én lesz. A kapcsolatfelvételt 
elősegítette horvát nyelvtudásom, bár 

valószínűleg angol nyelven is tudtunk volna beszélni. 10 éve indult el e rendezvény és én már 5 éve 
veszek részt rajta. Idén 13 művész alkotásait mutatták be, ahol én egyedüli magyarként 
Cserszegtomajt képviseltem. Öt évvel ezelőtt harmadik helyezést értem el, idén nem volt díjazás. 
Sajnos a járványügyi helyzet miatt személyesen nem tudtam elmenni, így postán adtam fel a 
képeket. Egyik elküldött képem a „Szirének” elnevezést kapta. Az esemény fő szervezője Zorán 
Skugor zenei producer, aki a művészet támogatója is egyben. 

Kik vehetnek részt ezen az eseményen, esetleg amatőr festőművészek is?
Nem, itt csak akadémiát végzett művészek állíthatják ki a képeiket. 
Te hol végezted tanulmányidat? 
Én Angliában fejeztem be a Képzőművészeti Akadémiát. Sokat tanultam, sok technikát 

sajátítottam el. Az utolsó évben szobrászatra szakosodtam, ami aztán kiderült, hogy nagy és 
jelentős fizikumot is megkövetel az alkotótól. Talán ennek is köszönhetően fordultam inkább a 
festészet felé, mely fizikailag nem volt megterhelő és olyan nagy helyet sem igényelt.  

Idén Te voltál az egyetlen magyar, ám az elmúlt öt évben amióta részt veszel e kiállításon 
azóta sem voltak magyarok? 

Nem, de szeretnék majd magyarokat toborozni. Jó lenne, ha mások is megismerhetnék e 
tárlatot, a művészeket. 

Cserszegtomaj hogyan járult hozzá a festői pályafutásodhoz? 
10 éve lakom itt, most két éve már a Nyírfa utcában, ahol csodálatos szomszédok mellett 

csodálatos környezet vesz körül.  Egy ismerősöm, aki nálam járt, ő mondta, olyan itt mint egy 
szanatóriumban, a csend és nyugalom igazi pihenést, feltöltődést tud nyújtani. Nagyon 
megszerettem itt élni. 

Ha vége lesz a járványhelyzetnek, szerinted itt Cserszegtomajon elindulhatna egy 
„alkotói kör”? Tudnál segíteni benne? 

Természetesen, hiszen eleinte elég lenne egy-egy ceruza, papír, hogy egyáltalán meglássuk 
kinek van kedve továbbhaladni. Jó lenne több foglalkozást is indítani, hogy jó néhányan megtalálják 
azt amiben az örömüket lelik.

Bízzunk benne, ha egyszer visszatér a régi kerékvágásba az életünk, el tudjuk majd indítani kis 
alkotó közösségeinket itt Cserszegtomajon. Az alkotás öröme ugyanis sokkal fontosabb, mint 
maga az alkotás. Az öröm pedig az élet napos oldalát tartja szem előtt és nem az árnyékokat. 
Reméljük minél előbb így lesz.  

Szép Valéria, a helybéli festőművész képviselte Magyarországot Zágrábban

Szerkesztő
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